
Ata da Reunião do Conselho Consultivo do Parque Nacional do Itatiaia,  realizada aos 
17 (dezessete) dias do mês de setembro do ano de 2006. Deu-se inicio a reunião com 
a palavra do Sr. Luis Felipe César (Secretario Executivo do Conselho Consultivo) que 
saudou os presentes passando a palavra ao Sr. Walter Behr (Presidente do 
Conselho).Os trabalhos tiveram sua ordem invertida em decorrência da falta de 
energia elétrica.Foram dados os seguintes informes pelo Sr Walter Behr: encontra-se 
em fase de elaboração o Termo de Cooperação Técnica entre o Parque Nacional do 
Itatiaia e o Jardim Botânico do Rio de Janeiro para tratar das coleções do Herbário do  
PNI, além da organização de uma exposição de gravuras / fotografias (cerca de 70) 
para o aniversário de 70 anos do Parque. Informou também sobre a reforma do Abrigo 
Rebouças que contou com o apoio da AMAM, principalmente na pessoa do Tem Cel 
Elcio, dos Srs Edson Santiago e Ralph Salgueiro e com a mão-de-obra do Parque 
Nacional do Itatiaia. O Sr Walter Behr, comentou que aumentou consideravelmente o 
número de solicitações para uso do Abrigo Rebouças e que o Sr Luiz Sergio Sarahyba 
(Coordenador de Uso Público) encontra-se organizando as Regras de Uso do Abrigo 
Rebouças, pela demanda de uso e organizaçãao. Divulgou, também, que empresários 
patrocinaram a aquisição de material para o abrigo ( colchões, beliches, fogão 
industrial, etc.) e poderão também facilitar a aquisição de material para atendimentos 
de casos de emergências. Informou que o Parque Nacional da Serra dos Órgãos está 
oferecendo um curso de resgate e outro de capacitação para condutores de visitantes 
e que o Parque Nacional do Itatiaia estará sendo representado no evento. O Sr. 
Moacir solicitou que decisões relevantes do Conselho sejam disponibilizadas em 
documentos no posto 1 (um) e posto 3 (três), para serem consultadoc pelos 
interessados e usuários. Passou-se então a leitura da Ata da ultima reunião do 
Conselho Consultivo que foi corrigida e aprovada pelos presentes. O Sr Luis Felipe 
Cesar, informou que a FEMERJ estava representada na reunião pelo Sr. Edson 
Santiago e o CEIVAP por sua representante titular, Sra Leila Heizer Santos , 
Coordenadora de Gestão Ambiental da CEDAE. A Sra. Leila comentou sobre a 
importância das câmaras técnicas e que a organização dos documentos do conselho 
exige cuidados  especiais, principalmente quando os mesmos estão sendo alterados 
pelos Conselheiros, a exemplo da revisão do Regimento Interno, que está em  
andamento. Deu-se inicio a leitura (continuação) do Regimento Interno e todas as 
correções foram acolhidas pela plenária que aprovou o cumprimento de mais uma 
etapa da revisão. O Sr. Luis Felipe César, enquanto Presidente da Agência de Meio 
Ambiente de Resende – AMAR,  informou que a Guarda Municipal Florestal de 
Resende realizou grande apreensão de feixes de palmitos na Serra de Mauá e que em 
breve o Conselho de Meio Ambiente de Resende estará sendo constituído e seus 
membros empossados. O Sr. Ralph Salgueiro informou que o Conselho Municipal de 
Turismo de Resende tomará posse na próxima sexta-feira, dia 22 de setembro de 
2006. Walter Behr informou sobre a participação do Parque Nacional do Itatiaia  na 
Adventure Sports Fair onde foram apresentadas novas políticas publicas para o 
Turismo de Aventura em Parques Nacionais. Disse ainda que estamos na frente em 
muitas ações do turismo mas vamos nos adequar aos preceitos novos relacionados à 
ABNT, por exemplo. O Sr Walter Behr, informou e convidou a todos para o lançamento 
dos Selos de Unidades de Conservação, entre elas o Parque Nacional do Itatiaia no 
próximo dia 21 de setembro às 18 hs no Centro de Visitantes.  Informou ainda que se 
espera por momentos maiores de integração entre o  Ministério de Turismo e o 
Ministério do Meio Ambiente, principalmente em função da melhoria do Uso Público 
em Parques Nacionais. Informa também que uma ONG está propondo a atualização 
do Plano de Manejo do PNI e a Sra. Leila do CEIVAP lembrou o quanto o tema exige 
atenção, isto é, como se inicia um Plano de Manejo ? Definiu-se a data da próxima 
reunião do Conselho Consultivo para o dia 27 de outubro às 14 horas, com pauta 
pertinente e continuação da revisão do Regimento Interno. Não havendo mais nada a 
ser declarado, eu, Luiz Sergio P. Sarahyba, lavro a presente Ata que segue por mim 
assinada e pelos demais presentes. Itatiaia, 17 de setembro de 2006.  


